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„NAŠ GLAS“ izide vsa­
kega prvega, desetega 
in dvajsetega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
Din 40'—, za pol leta 
Din 20*—, za četrt leta 
Din 10’—. — Za inozem­
stvo je dodati poštnino. 
= Oglasi po ceniku. =
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NAS GLAS
Uredniitvo i Ljubljana, 
Frančiškanska ulica 6/L 
Rokopisi se ne vračajo. 
Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. — 
Upravništvo: Ljubljana, 
Frančiškanska ulica št. 6. 
Račun poštne hranilnice 
v Ljubljani štev. 11.467.

Osrednje glasilo državnih nameščencev in upokojencev.

Smernice bodečega delovanja Zveze«
Poročilo o izrednem občnem zboru.

Dne 18. junija se je vršil v beli 
dvorani hotela Union izredni občni 
zbor Zveze državnih nameščencev in 
upokojencev v Ljubljani, ki so se ga 
udeležili zastopniki vseh pri Zvezi 
včlanjenih strokovnih organizacij. Iz» 
med okrožnih skupin je bilo zastopa» 
no po g. upravniku pošte Franu Pav» 
šiču le Krško, dočim je okrožna sku» 
pina v Kamniku svojo neudeležbo 
opravičila.

Predsednik izrednega občnega 
zbora, častni član Zveze g. Makso 
Lilleg otvori občni zbor s prisrčnim 
pozdravom vsem navzočim ob %9. uri 
ter predlaga naj se odpošljejo sledeče 
štiri brzojavke:

1. Kabinetni pisarni N j. 
Vel. kralja, Beograd. Na izred» 
nem občnem zboru Zveze drž. name» 
ščencev in upokojencev v Ljubljani 
dne 18. junija zbrani zastopniki urad» 
niških organizacij izražajo Nj. Veli» 
čanstvu kralju svojo neomajno vda» 
nost. — Zveza drž. nameščencev in 
upokojencev v Ljubljani.

2. os podu predsedniku 
kraljevske 'vlade generalu 
Petru Živkovi ići u, B!eog>rad. 
Na izrednem občnem zboru Zveze drž. 
nameščencev in upokojencev v Ljub» 
Ijani dne 18. junija zbrani zastopniki 
uradniških organizacij Vam izražajo 
zahvalo za Vaše dosedanje delo za 
narod in državo ter Vas prosijo na» 
daljnje naklonjenosti v pričakovanju 
izboljšanja gmotnega položaja z no» 
vim uradniškim zakonom. —• Zveza 
drž. nameščencev in upokojencev v 
Ljubljani.

3. (Gospodu ministru dr. 
Ninku Periču, pnedsedniku 
komisije za revizijlo činov» 
niškega zakona v Beogradu. 
Na izrednem občnem zboru Zveze 
drž. nameščencev in upokojencev v 
Ljubljani dne 18. junija zbrani zastop» 
niki uradniških organizacij Vam izra» 
žajo zahvalo za Vaše dosedanje delo 
ter Vas prosijo nadaljnje naklonjeno» 
sti v pričakovanju izboljšanja gmotne» 
ga položaja z novim uradniškim za» 
konom. — Zveza drž. nameščencev in 
upokojencev v Ljubljani.

4. Gospod Dr. Mih. Jova» 
novic, predsednik Glavne» 
ga Saveza drž. činovnika i 
ostalih službenika, Beo» 
grad. Na izrednem občnem zboru 
Zveze drž. nameščencev in upokojen» 
cev v Ljubljani dne 18. junija zbrani 
zastopniki uradniških organizacij iz» 
ražajo Glavnemu Savezu svoje zaupa» 
nje in Vas prosijo, da delujete še na» 
prej v dosedanjem pravcu za dobro» 
bit celokupnega aktivnega in upoko» 
jenega drž. nameščenstva in za nujno 
uzakonitev uradniškega zakona. — 
Zveza drž. nameščencev in upokojen» 
cev v Ljubljani.

Vse štiri brzojavke so zborovalci 
enodušno odobrili, na poziv predsed» 
nika g. Lillega pa so dali duška svo» 
lemu manifestantnemu razpoloženju s 
^Hkratnim klicem »Živio!« Nj. Veli» 
čanstvu kralju.

Načelnik g. Lilleg poda v daljšem 
stvarnem izvajanju vzroke, ki so do* 
vedli do sklicanja izrednega občnega 
zbora. Predvsem je bil izredni občni 
zbor potreben zato, da se izpopolnijo 
odborniška mesta, ki so se izpraznila 
zaradi izstopa organizacij nižjih usluž» 
bencev. Da bi Zveza dala priliko do 
zopetnega sodelovanja zastopnikov 
nižjih organizacij, je šla do skrajne 
meje možnosti. Posebni odsek je za» 
radi ugladitve nastalih razmer porabil 
vsa^rcdstva, ki pa so jih nižji usluž» 
'enci a hmine odklanjali. Kakor vi»

dimo so njih zastopniki tudi danes iz» 
ostali in ni niti ena izmed njihovih or» 
ganzacij reagirala na nadvse vljudna 
Zvezina vabila. Vsak razlog, da so 
obrnili nižji uslužbenci Zvezi hrbet, je 
odpadel, ker je prejšnji načelnik Zve» 
ze, kateremu je nižje uslužbenstvo v 
glavnem naprtavalo razlog za svoj iz» 
stop, podal že takoj po izvolitvi ostav» 
ko na odborniško mesto. Odbor Zve» 
ze ne more prevzeti nadaljnje odgo» 
vornosti ter apelira na današnji iz» 
redni občni zbor, naj da novemu od» 
boru potrebne smernice za njegovo 
nadaljnje delovanje.

K 2. točki dnevnega reda poda g. 
Joža Bekš naslednje tajniško poročilo:

»K besedam gospoda predsednika 
današnjega izrednega občnega zbora 
nimam mnogo dodati. Že na rednem 
občnem zboru dne 28. aprila t. 1. je 
bila opažati pri zastopnikih nižjih dr* 
žavnih uslužbencev neka nervoznost, 
čije posledice so se pokazale v orga* 
niziranem kolektivnem izstjcpu vseh 
njihovih organizacij, ki je sledil nekaj 
dni za tem občnim zborom.

V svojem poročilu dne 27. aprila 
sem izrecno naglašal, da je spričo no» 
vib državno»političnih razmer v naši 
državi in že podanih dokazov od stra» 
ni vlade ugotovljeno, da se problem 
vseh državnih nameščencev obravnava 
na merodajnih mestih z mnogo večjo 
uvidevnostjo in z večjim umevanjem 
za socialno pravičnost, nego kdajkoli 
prej v dobi parlamentarnega sistema. 
Nisem tega poudarjal brez tehtnih 
razlogov, kakor tudi nisem brez raz» 
loga trdil, da je baš v sedanjih čas.h 
močna in edinstvena organizacija več 
kot potrebna. Gospodje nižji državni 
uslužbenci so odločili drugače

Glavna naloga sedanjega odbora 
je bila, da v prvi vrsti ustvari med 
člani svojega odbora tisto harmonijo, 
ki je za razvoj resne organizacije brez» 
pogojno potrebna. Posebni odsek Zve» 
zinega odbora se je sicer te naloge z 
vso vestnostjo oprijel, imel pa žal ni 
nobenega uspeha. Vsi predsedniki or» 
ganizacij nižjih uslužbencev so prejeli 
od tega odseka vljudno vabilo na ne» 
obvezni razgovor za 20. maj, na kate» 
rem naj bi se ugladila vsa pota za na» 
daljnje skupno iskreno delovanje. Ne 
da bi kdo izmed povabljenih gospo» 
dov svojo neudeležbo opravičil, je ta 
sestanek ostal brez uspeha. Odsek je 
šel še dalje. Ko s predsedniki posa» 
meznih organizacij ni bilo mogoče na» 
vezati potrebnega stika niti na ta niti 
na drug način, se je Zveza kot zastop» 
niča enotno organiziranega aktivnega 
in upokojenega drž. nameščenstva od» 
ločila sklicati ponovni sestanek vseh 
predsednikov in tajnikov organizacij 
drž. nameščencev in upokojencev 
dravske banovine, ki se je vršil dne 
30. maja t. 1. Tega sestanka se je ude» 
ležilo poleg drugih tudi 5 zastopnikov 
organizacij nižjih uslužbencev, ki pa 
od svojih odborov niso imeli formalnih 
pooblastil za kakršnokoli odločitev. 
Da ne bi organizacije nižjih uslužben» 
cev prej ali slej očitale Zvezi nelojäl» 
nost, se je ta sestanek odločil za skli» 
canje današnjega občnega zbora, na 
katerem podajajo vsi na rednem obč» 
nem zboru dne 30. aprila izvoljeni 
odborniki — kolikor jih je pač še osta» 
lo — svojo ostavko. S tem ukrepom 
je Zveza posvedočila organizacijam 
nižjih uslužbencev vso iskrenost in 
skrajno pripravljenost sodelovati ž 
njimi tudi v bodoče. V vabilu, ki smo 
ga poslali za današnji izredni občni 
zbor, smo tem organizacijam izrecno 
povedali, da jih Zveza zopet sprejme 
kot članice, če prijavijo svoj pristop

vsaj do 15. t. m. Izvzemši eno organi» 
zacijo, ki pa ima za člane tudi urad» 
nike, na to naše tovariško vabilo ni 
reagirala nobena druga.

Zvezino glasilo je o tem nerazum* 
ljivem pokretu nižjih uslužbencev do» 
volj pisalo in zlasti naglašalo da za 
par voditelji še ne stoji ostalo član* 
stvo, ki misli s svojo glavo in preud)ar* 
ja z lastnim razumom. Naloga izred» 
nega občnega zbora je, da da novemu 
odboru potrebni: impulz za nadaljnje 
udejstvovanje ter ustvari temelj, na 
katerem bi Zveza mogla razvijati svo» 
jo samo navidezno in začasno oslab» 
jjeno življensko silo event. tudi v dru* 
gačni smeri. Izstop vseh organizacij 
nižjih uslužbencev pa naj bi bil pri» 
hodnjemu Zvezinemu odboru resen 
memento pri nadaljnji njegovi taktiki.

Zveza je ob nič manjših periodič» 
nih pretresljajih pred kratkim dovršila 
deseto leto obstoja. Z združenimi 
močmi vseh resnih delavcev, ki čutijo 
z njo resno in odkrito, se ji za njen 
obstanek tudi v prihodnje ni treba 
bati. Njen delokrog bo morda zavzel 
drugačno obliko, Zveza pa bo ostala, 
zlasti če bo novi odbor uporabil vsa 
sredstva, da bo pritegnil k sodelovanju 
tudi vse tiste uradniške organizacije, 
ki doslej sploh še niso bile Zvezine 
članice, ali pa so iz nje (iz povsem dvu» 
gačnih nagibov kakor nižji uslužbenci) 
za prehodno dobo izstopile. Trenotno 
sicer gmotno oslabljena Zveza se bo 
ojačila tem bolj moralno, ker hočejo 
baš nižji uslužbenci, naj hodi uradni» 
štvo lastno pot. Ni nobenega dvoma, 
da more biti ta pot samo — ravna.«

Načelnik g. Lilleg otvori o poda» 
nih poročilih razpravo ter zlasti nagla» 
ša dejstvo, da merodajni činitelji do» 
bro motre delovanje organizacij drž. 
nameščencev in da je baš sedanji čas 
najbolj neprimeren za vsak, četudi 
najmanjši razcep moči.

Govornik se spominja leta 1919., 
ko je vodil razne deputacije v Beo» 
grad. Takrat se je uspešnim interven» 
cijam organizacij 1 drž. uslužbenstva 
posrečilo doseči znatno zvišanje služ» 
benih prejemkov. Opozarja, da so te» 
daj prejeli baš nižji drž. uslužbenci 
največji povišek. »Srce me boli,« je de* 
jal g. Lilleg, »ko vidim, kako izstopajo 
iz Zveze organizacije nižjih uslužben» 
cev, ki so se z nami borili vsa leta za 
skupne pravice. Vendar poudariti mo» 
ram še enkrat: naša vest je čista. 
Uradniška društva niso kriva, da je 
prišlo do razcepa, ki ga ogromna ve* 
čina nižjih itak ne odobrava. Zveza je 
in bo tudi v bodoče dobro ločila večino 
in peščico voditeljev.«

Stojimo neposredno pred uveljav* 
ljenjem novega zakona o civilnih drž. 
uradnikih in ostalih uslužbencih kakor 
pred uveljavljenjem novega pokojnin» 
skega zakona. Prosi vse navzoče, da 
dado prihodnjemu novemu odboru 
točne smernice, kako mu je postopati. 
Odbor mora imeti od današnjega obč» 
nega zbora točna navodila, po katerih 
naj usmerja nadaljnjo delovno taktiko 
Zveze.

V živahno razpravo, ki se je nato 
razvila, so menjaje posegali gg. 'Škulj, 
dr. Dobida, Pavšič, predsednik Lilleg 
in Fakin. Iz razprave se je dalo po» 
sneti, da so vsi navzoči zastopniki 
uradniških organizacij brez izjeme za 
popolno emancipacijo od organizacij 
nižjih drž. uslužbencev vse dotle, do» 
kler njihove organizacije vnovič ne 
prijavijo svojega pristopa Zvezi na isti 
način kakor sio prijavile svoj izstop.

G. poverjenik Škulj je v imenu 
najmočnejše pri Zvezi včlanjene uči» 
teljske organizacije naglašal, da mor» 
da Zveza zaključuje z današnjim iz» 
rednim občnim zborom izvestno de» 
lovno dobo in da bo morala nastopiti 
docela drugačna pota. Zveza bo mora*

la odslej zastopati samo interese onih 
organizacij, ki so ji ostale zveste.

Predsednik okrožne skupine v Kr* 
škem g. Pavšič navaja, da članstvo 
na deželi vsled agitacije nekaterih go* 
spodov nima dovolj jasnosti o polo» 
žaju in prosi potrebnih pojasnil. 
Okrožne skupine pričakujejo od da» 
našnjega zbora pobude, da vstanejo iz 
dosedanjega mrtvila in prično z Živah» 
nejšim delovanjem.

G. P e r k o bi rad vedel za razlo» 
ge, ki so dovedli nižje drž. uslužbence 
do izstopa. S tem pojasnilom mu in» 
struktivno postrežeta predsednik g. 
Lilleg in g. poverjenik Škulj.

Urednik dr. Dobida poudarja na 
izvajanja g. Pavšiča, da si Zveza abso» 
lutno nima nič predbacivati in da je 
ob vsaki priliki ter ob vsakem času 
na najenergičnejši način ščitila skup» 
ne koristi vseh pri njej včlanjenih 
organizacij. Tekom zadnjih tednov 
je posebni odsek zadosti jasno doka» 
zal, da v Zvezi noče razprtij, da želi 
Zveza harmoničnega sožitja z vsemi 
predstavniki organizacij drž. name» 
ščencev dravske banovine, da pa so 
baš organizacije nižjih uslužbencev do* 
kazale s svojo naravnost nerazumljivo 
načelno nedostopnostjo, da se ne za* 
vedajo sedanjega resnega položaja. 
Zveza zaradi dveh ali treh predstavi* 
teljev organizacij nižjih uslužbencev, 
ki so si prilastili pravico zastopati vse 
nižje uslužbence, ne more in ne sme še 
dalje klečeplaziti, ker bi se potem prav 
lahko zgodilo, da bi pričeli prijavljati 
izstop iz nje tudi uradniške organiza* 
cije.

G. poverjenik'S k u 1 j naglaša, da 
so se v Zvezinem odboru reševala do» 
slej vsa vprašanja z največjim soglas* 
jem z nižjimi drž. uslužbenci in da se 
je zlasti pri redakciji predlogov za no* 
vi uradniški zakon pokazala popolna 
enodušnost.

G. Ravšič se zahvaljuje za dob» 
Ijena pojasnila ter izjavi, da bo glaso» 
val z večino. Na poziv predsednika 
izrednega občnega zbora so vsi na* 
vzoči zastopniki uradniških organiza* 
cij vsiak za svojo organizacijo, brez 
pridržka zahtevali, naj hodi novi od* 
bor Zveze lastno, novi situaciji odgo* 
varjajočo pot in naj zastopa koristi sa* 
mo tistih organizacij, ki so pri Zvezi 
včlanjene. (Na občnem zboru ni bilo 
zastopanih samo troje organizacij, ker 
so bili njih predstavniki nujno zadr» 
Žani. Vse tri pa so podale naknadno 
Zvezi analogno izjavo).

Ta izjava, ki je obenem enodušen 
sklep izrednega občnega zbora, bo slu* 
žila novemu odboru za podlago pri iz* 
biri njegove delovne taktike in usmer* 
janju delovnega programa.

Predsednik Lilleg se zboroval» 
cem za izjavo zahvali ter le še doda, 
da Zveza stremljenju nižjih uslužben» 
cev pod nobenim pogojem nikdar in 
nikjer ne bo nasprotovala, vezana pa 
bo všled današnjega sklepa, da zasto» 
pa odslej le interese pri nji včlanjenih 
organizacij.

Ravnatelj g. Fakin predlaga, naj 
sprejme izredni občni zbor sledeči 
sklep: Lista odbornikov, ki bo izvolje* 
na danes, naj ostane neizpremenjena 
do prihodnjega rednega občnega zbo* 
ra. Zaradi organizacij nižjih državnih 
uslužbencev se ne sme več sklicati do 
prihodnjega rednega občnega zbora no* 
ben izredni občni zbor. — Predlog se 
soglasno sprejme.

Predsedstvu je predložena samo 
ena kandidatna lista, ki jo tajnik Bekš 
prečita. Za odbornike so predlagani 
gg.: Škulj Andrej, referent pri pro» 
svetnem oddelku kr. banske uprave; 
Gregorič Vinko, šolski upravitelj; 
Spende Anton, ravnatelj zemlj. 
knjige v pok.; Stritar Josip, šolski 
upravitelj v pok,. Raič Slavko, profe*
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sor; Fakin Anton, ravnatelj mešč. 
šole; Rus Ignacij, sreski tajnik; Le* 
gat Ivan, Danski pristav; Bydle 
Ivan, agrarni višji geometer; inž. No* 
v a k Leon, profesor na <tehn. srednji 
šoli; inž. Mencingdr Leon, višji 
gradbeni svetnik; Volčič Ivan, višji 
fin. sekretar; Petrovčič Franc, 
vodja zemljiške knjige; De Gleria 
Viktor, sreski veterinar; Bekš Joža, 
višji davčni kontrolor; iMaihkovec 
Franc, finančni sekretar; j Golob 
Franc, inspektor tobačne tovarne; 
Štukelj Josip, višji sekretar direk­
cije pošte in telegrafa; Juh Avgust, 
višji sodni oficijal, in dr. Kozina Pa* 
vel, profesor. Namestniki gg.: Ribi* 
čič Josip, učitelj; Kunaver Pavel, 
ravnatelj meščanske šole; J\urca An* 
ton, polic. pis. uradnik; Arko Franc, 
inspektor fin. kontrole v pok., in V o* 
lavšek Davorin, profesor na srednji 
tehniški šoli. Pregledovalci računov 
gg.; Grum Rado, strokovni učitelj; 
Pertko Lovro, šolski upravitelj v po* 
koju, in Skalar Josip, višji računski 
svetnik v pok. Namestniki gg.: dr. 
Tom/šič Robert, višji finančni sekre* 
tar; Čeh Joso, sreski veterinar, in D e* 
b e 1 a k Rihard, višji davčni upravitelj 
v pok.

Občni zbor vzame izvolitev nave* 
denih članov, oziroma namestnikov 
soglasno na znanje.

Ker ni razloga, da bi izredni občni 
zbor že na zadnjem rednem občnem 
zboru izpremenjena pravila ponovno 
izpreminjal, odpade 4. točka dnevnega 
reda. Prav tako je brezpredmetna 5. 
točka dnevnega reda, t. j. sklepanje o 
potrebi izpremembe dosedanje in do* 
ločitve bodoče Zvezine taktike, ker so 
vsi zastopniki uradniških organizacij 
podali že v razpravi nedvoumno izja* 
vo, ki služi novemu odboru kot sklep 
občnega zbora.

Predsednik g. Lilleig naglaša 
pred zaključkom občnega zbora neob* 
hodno potrebo čvrste strnitve vseh 
uradniških organizacij, ker po vseh 
pričakovanjih materialni del novega 
uradniškega zakona ne bo imel defini* 
tivnega značaja. Zveza bo morala še 
naprej napeti vse sile, da pribori svo* 
jemu članstvu dokončne materialne in 
moralne dobrine. Delovnega progra*

ma še ni završila, pred njo vstajajo 
nove naloge in novi napori.

Urednik g. dr. D o b i d a apelira 
na zastopnike uradniških organizacij 
s prošnjo, da pokažejo še bolj inicija* 
tivno delavnost nego doslej. Zveza za-, 
radi izstopa nižjih uslužbencev ni in 
ne bo propadla, čeprav je bil morda 
namen, razrušiti jo. Zlasti' se moramo 
še bolj okleniti Zvezinega glasila, ki 
se bo moralo, razume se, do nadalj* 
njega prilagoditi novi taktiki Zvezine* 
ga odbora. Dolžnost vsakega organizn 
ranega uradnika bodi, da se na »Naš 
Glas« brez odloga natoči, še posebej 
pa naj bo naloga nas vseh, da zanj ob 
vsaki priliki delamo propagando.

Ravnatelj g. Fakin predlaga, naj 
novi odbor Zveze čimprej' povabi 
za pristop vse uradniške organizacije. 
Predlog se soglasno sprejme.

Ker je zaradi izstopa aktivnih niž* 
jih uslužbencev postalo več ali manj 
aktualno tudi vprašanje upokojenih 
nižjih uslužbencev, ki so po »Društvu 
drž. upokojencev in upokojenk« še 
vedno Zvezini člani, vpraša g. Lipo* 
glavšek v imenu organizacije orož* 
niških upokojencev, da*li je njegovo 
društvo smatrati' kot reprezentanco 
nižjih uslužbencev ali ne. G. predsed* 
nik Lili e g in zlasti urednik g. dr. 
Dobida, s katerim soglašajo tudi 
vsi ostali zborovalci, izrecno naglaša* 
ta, da so interesi drž. upokojencev 
homogene prirode in da med člani 
»Društva drž, upokojencev in upoko* 
jenk«, odnosno pri katerikoli drugi 
organizaciji: drž. upokojencev ne more 
biti razlike. To so čiste stanovske or* 
ganizacije, ki ne zastopajo več stro« 
kovnih koristi poedinih članov, mar* 
več celokupno stanovsko panogo drž. 
upokojencev.

Upokojeni nižji uslužbenci naj se 
torej ne dado begati od tistih aktivnih 
tovarišev, ki bi radi ribarili v kalnem 
in naj ostanejo še nadalje zvesti svoji 
stanovski organizaciji, t. j. »Dru* 
štvu drž. upokojencev in upokojenk« v 
Ljubljani, ki šteje danes že preko 1400 
članov.

Po izčrpanem dnevnem redu se 
predsednik g. L i lieg ponovno za* 
hvali zborovalcem za njihovo podporo 
in požrtvovalnost ter zaključi izredni 
občni zbor ob 10. uri. J. B.

Še o službeni obleki.
Naš list je že pisal o pravilniku 

gospoda ministra za notranje posle, ki 
predpisuje uradništvu L in II. katego* 
rije v notranji upravi nošnjo uniforme 
(»Uradni list« z dne 25. aprila 1930, 
kos 54).

Po § 18. tega pravilnika se morajo 
službene obleke, t. j. svečana, vsakda* 
nja in poletna, nositi že od 1. julija t. L, 
doklada za to, in sicer v znesku po 
200 oziroma 150 Din na mesec pa gre

Jules Lemaitre; i;

Tiberge.
(Na robu romana »Manon Lescaut«.)

Nisem si izmislil Tibergeove 
zgodbe; nič drugega nisem sto* 
ril, samo izluščil sem jo iz ro* 
mana abbeja 'Prevosta tako, ka* 
kršna je tam. Dodal sem komaj 
par potez.

Tiberge je bil z dvajsetimi leti 
zrel in razumen fant in živel prav pa* 
metno. Bil je vzgojen v Amienskem 
kolegiju obenem z mladim vitezom 
des Grieux, ki je bil tri leta mlajši od 
njega in katerega je nežno ljubih Toda 
ker je bilo premoženje njegove rodbi* 
ne zelo skromno, si je Tiberge primo* 
ran izbral duhovski stan. Ostal je v 
Amiensu, da tam dovrši nauke, ki so 
predpisani za ta poklic, dočim se je 
vitez des Grieux pripravljal za potova* 
nje v Pariz, kamor ga je nameraval 
poslati oče, da tam dokonča plemeni* 
taško vzgojo.

Zvečer pred odhodom sta prijate* 
Ija na izprehodu po mestu videla 
poštno kočijo, ki je dospela iz Arrasa.

Vsebina 'Prevostovega romana je 
služila za libreto Massenetovi in Puc* 
cinijevi operi enakega imena. Ljub* 
Ijansko operno gledališče je v zadnjih 
letih uprizorilo obe. Op. prev.

od 1. marca. Ta doklada bo najbrže v 
kratkem za čas od marca do junija na* 
kazana.

Oblačilnica za Slovenijo
Ljubljana) Miklošičeva cesta Stav. 6
priporoča svojo bogato zalogo vseh vrst ma- 
nufakturnega blaga. Državni uradniki dobijo 
blago na obroke samo s predložitvijo uradne 

legitimacije.

Iz radovednosti sta šla za njo prav do 
gostilne, kjer se ti vozovi ustavljajo. 
Znano je, da je tu vitez des Grieux 
srečal gospodično Manon Lescautovo, 
da jo je hipoma spoznal za kraljico 
svojega srca, in kako je ukanil Tiber* 
gea in drugo jutro ob zori pobegnil z 
Manon.

Čim je modri Tiberge opazil, da 
ga je vitez des Grieux prevaril, je sko* 
čil na konja ter jima sledil. Ker se 
je vitez odpeljal štiri do pet ur pred 
njim, ga ni mogel dohiteti; toda ubil 
si je v glavo in šest tednov ga je iskal 
po Parizu. Vsak dan je hodil po vseh 
krajih, kjer si je mislil, da bi ga mo* 
gel najti, to je po gledališčih, kavarnah 
in igralnicah. Zakaj neprestano mu je 
bilo pred očmi brhko dekle s tako 
ljubkim obrazom, kakor jo je bil vi* 
del na gostilniškem dvorišču in prise* 
gal si je, da reši prijatelja te velike 
nevarnosti.

Nekega večera je končno spoznal 
Manon v (gledališču. Nosila je tako 
bleščeč nakit, da je bil prepričan, da 
se ima za to bogastvo zahvaliti nove* 
mu ljubimcu. Torej jc po nekaj tednih 
le zapustila viteza. Tiberge si je pred* 
stavljal prijateljev obup, toda razvese* 
lil se je, ko je pomislil, da ga bo zdaj, 
ko ga je iljubica zapustila, laže spra* 
viti na pravo pot. Ni se mogel prema* 
govari in med vso predstavo je opazo* 
val Manon, da bi mogel bolje spoznati

Hranilni in posojilni konzorcij
kreditnazadruga državnih uslužbencev

LJU3LJAMA, Aleksandrova cesta 5/1.
Telefon štev. 3413. — Čekovni račun štav. 10.681.

Daje nameščencem posojila, tudi ranžijska po 8°/o. Hranilne vloge sprejema in jihobrestuje po 5—6 V*0/» 
brez odbitka rentnega davka, torej povprečno za Va °/o ugodneje nego drugod.

Stanovska zavest, zbudi se!
Vlagajte i z k I j u č n o pri n ašl staroznani zadrugi!

Naš list se ne more spuščati v 
presojanje glede umestnosti nove od* 
redbe, čujemo pa, da je prizadeto 
uradništvo vložilo o stvari predstav* 
ko. V tej je menda prosilo za zvišanje 
doklade, oziroma za nakazilo enkrat* 
nega nabavnega prispevka in dalje za 
gotove olajšave pri nošenju. Kaka bo 
rešitev na to spomenico, ni znano.

Dovolimo si pa v interesu tangi* 
ranega uradništva in brezhibne držav* 
ne uprave izraziti te*le misli:

Naplačilo ob nabavi obleke v pri* 
bližnem znesku 3—5000 Din bo urad* 
ništvo težko zmoglo, oziroma le s po* 
sojilom, saj vsi sedanji prejemki s 
specialno doklado vred zadoščajo ko* 
maj le za tekoče izdatke. Mesečni ob* 
roki bodo — vsaj od kraja — tudi 
večji od 200 oziroma 150 Din.

Uniformo mora nositi le uradni* 
štvo, zaposleno v resortu ministrstva 
za notranje posle. Pri tem je bila na­
rejena važna izjema: uradništvu pri 
cntralni vladi in pri banskih upravah 
ni treba službene obleke. Pri medse* 
bojnem premeščanju in nadomeščanju 
bodo nastale iz tega neprilike.

Predpis nošnje službene obleke iz* 
ven službe je sicer že zdaj omiljen, 
vendar bi bilo še bolje, da se sploh 
opusti.

Cetralna vlada, oziroma notranje 
ministrstvo, ki služi tako uspešno in* 
teresom naše skupne domovine in dr* 
žavne uprave posebej,, bo nedvomno 
tudi v stvari revizije pravilnika o služ* 
beni obleki za notranje uradništvo 
pogodila pravo.

—ik:

Povračevanje potnih in selitvenih stroškov.
Uredba o povračilu potnih in selitvenih stroškov državnih uslužbencev s spre* 

membami in dopolnitvami z dne 23. januarja 1930. (Dalje.)
Železniške voznine.

Državni uslužbenec mora na služ* 
benih potovanjih uporabljati predvsem 
železnico kot najcenejše prevozno 
sredstvo, in sicer more uporabiti vse 
vlake, izvzemši luksuzne. Teh vlakov 
se smejo posTužifi in jih računati samo 
ministri in bani ter njih spremstvo.

Pri ti priliki naj bo omenjeno, da 
se ne more priznati državnemu usluž* 
bencu uporaba brzavlaka, če se 
potovanje lahko izvrši brez škode za 
uradni posel in brez povečanja dne v* 
nie s potniškim vlakom, ker uredba 
zahteva, da uslužbenec upotrebi ne 
samo najkrajšo, temveč tudi n a j c e * 
n e j š o zvezo.

Uradnikom L kategorije do vštete 
5. grupe se priznava L razred, vsem 
ostalim uradnikom II. razred, a zva* 
ničnikom, služiteljem in tem enakim 
III. razred. Isti razredi se priznavajo 
družinskim članom državnih usluž* 
bencev ob selitvi.

Če mora državni uslužbenec zaradi 
posebne službene potrebe (n. pr. pre* 
nos denarja in efektov, posebnih za-, 
upnih listin itd.) spremljati uradnika 
s pravico do višjega razreda, ima tudi 
spremljevalec pravico do tega razreda. 
To nujno službeno potrebo pa mora

nakazovalec v nalogu za potovanje iz* 
rečno pojasniti, odnosno potrditi.

Uradniki, ki imajo pravico do 
uporabe L razreda, smejo uporabiti in 
zaračunati tudi spalni) voz, če so v 
nočnem času, t. j', med 19. in 6. uro 
najmanj 8 ur na vlaku, priložiti pa mo* 
rajo potrdilo o plačani pristojbini.

Izrečno poudarjam, da se voznina 
za L in II. razred priznava le tedaj, če 
je uslužbenec ta razred zares dejanski 
uporabil, oziroma če vlak, ki z njim 
potuje, sploh ima ta razred. Uporaba 
teh dveh razredov je torej dovoljena, 
mogoča, ni pa to nobena fiksna pra* 
vica, kakor mnogi pogrešno tolmačijo. 
Opozarjam tudi pri ti priliki na uvo* 
doma omenjeno pojasnilo generalne 
direkcije državnega računovodstva, v 
katerem le*ta izrečno poudarja, da je 
z uredbo garantirano državnemu usluž* 
bencu samo povračilo v okviru njenih 
določil faktično izdanih vsot, 
nič več, nič manj.

Iz sledeče tabele je razvidno, ka* 
teri vlaki in na katerih progah ljub* 
Ijanske direkcije imajo od 15. maja 
t. L dalje vse tri razrede, samo II. in 
III., odnosno samo III. razred.

Obleke kemično čisti, barva, plislra 
In lika tovarna J O S. REICH.

nevarnost, katere se je prijatelj rešil. 
Nato je prežal nanjo pri izhodu iz 
gledališča, sledil njeni kočiji do hiše 
in izvedel od nekega služabnika, da jo 
vzdržuje darežljivi davčni zakupec, 
gospod de B ... ,

To mu ni bilo dovolj. Čutil je tak 
nemir zavoljo viteza, da se je drugi 
dan vrnil k Manon, da od nje same 
izve, kaj je z njim. Manon, ki ga je 
bila komaj opazila v Amienski gostil* 
ni, ga ni več spoznala. Prišla mu je 
naproti z očmi, nasmehom in z izra* 
zom miline, ki je ni mogla pregnati z ob* 
ličja. Tiberge, ki jo je ves zamaknjen 
gledal, je potreboval precej časa, pre* 
den ji je mogel razložiti vzrok svojega 
obiska. Toda, čim je izpregovoril ime 
viteza des Grieux, mu je pokazala 
hrbet in ga rezko zapustila. Tiberge je 
bil prisiljen,, da se vrne v Amiens brez 
vsakega pojasnila.

Tu je izvedel,, da so viteza po 
očetovem prizadevanju spravili nazaj 
v Amiens in da ga skrbno stražijo v 
domači hiši. Tibergeu so dovolili, da 
ga je dbiskal. Čutil je še večjo než* 
nost do viteza, odkar ga je zapustila 
Manon. Našel ga je precej mirnega in 
zatopljenega v čtivo starih piscev. Po* 
gostoma ga je posečal in ker se je znal 
tako izvrstno poslužiti obupa, v ka* 
terega ga je pahnila nesrečna ljubezen, 
mu je vcepil, tako zaničevanje svetd in 
ga slednjič pregovoril, naj vstopi z 
njim vred v zavod SainUSulpice. Ob

tej priliki j£ Tiberge prejel od svo* 
jega škofa prebendo.

V Saint*Sulpiceu je pazil na vite* 
za, ki je postal abbe des Grieux, kot 
na lastno dete. Mislil je in upal, da je 
vitez, ki mu je življenje v semenišču 
ohromelo spomin in potolažilo srce, 
končno pozabil neverno ljubico. ,Am* 
pak, saj veste, kako je Manon odkrila 
ljubimčevo zavetišče; kako ga je znala 
poiskati v Saint*Sulpiceu in kako ji je 
vnovič sledil.

Tibergeova bolečina je bila globo* 
ka. Nobenega sredstva ni imel, da iz* 
ve, kje se nahaja vitez; a predstave, ki 
si jih je ustvarjal o njegovih zablodah, 
so mu bile tem bolj neznosne. Življe* 
nje bi bil dal, da spet najde svojega 
slabotnega prijatelja in če bi mu mogel 
pristuditi to grešno ljubimkanje. Hre* 
penel je, da bi mogel iztrgati ga iz 
Manoninih rok. Da potolaži nemir in 
bolest, je podvojil svojo pobožnost in 
živel je tako strogo, da je semeniščni 
predstojnik moral ublažiti njegovo 
gorečnost.

To je trajalo štiri mesece. Nekega 
dne je prejel pismo od viteza, ki ga je 
prosil, naj pride ob določeni uri na vrt 
Palais*Royala. Zelo se je razveselil. Zjoä 
kal se je, ko je spet zagledal Mano* 
ninega ljubimca in dolgo časa ga je dr* 
žal tesno objetega. Vitez mu je brez 
prikrivanja opisal vse, kar se mu je 
dogodilo po begu iz Saint*Sul{ncea. 
Končno mu je zaupal, da rabi denar.
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Proga
Vse tri razrede Samo II. in 111. razred Samo lil. razred ;

imajo

Maribor — Zidani most vsi brzoviaki vsi potniški vlaki Vsi lokalni mešani | 
vlaki na p/ogi | 
Maribor - Št. Ilj

Maribor — Prevalje brzovlak vsi ostali vlaki —

Ljutomer—Gor Radgona — vsi vlaki

Maribor — Pragersko — 
Kotoriba

vsi brzoviaki vsi potniški vlaki —

Poljčane — Zreče — — vsi vlaki

Celje—Dravograd - Meža vsi vlaki izvzemši vlaka 
št. 9132 z odhodom iz 
Velenja na Dravograd ob 
5'45, in št. 9133 iz Dra­

vograda ob 10’40

mešana vlaka j 
št. 9132 in 9133

Slov. Bistrica — Slov. 
Bistrica mesto

— — vsi vlaki

Grobelno — Zabok — 
Krap. Toplice

vlak št. 2117 z od­
hodom iz Grobelna 

ob 15-52

vsi ostali vlaki —

. Ormož — Hodoš — vsi potniški vlaki vsi mešani vlaki ;

Čakovec—Dol. Lendava — — vsi vlaki [
Rakek — Zagreb vsi brzoviaki in 

pot. vlak št. 630 
z odhodom iz 

Ljubljane na Rakek 
ob 23 05

vsi ostali vlaki

Ljubljana — Bistrica-Boh 
jezero

vsi brzoviaki vsi ostali vlaki —

Jesenice — Rateče — 
Planina

vsi vlaki izvzemši turist, 
vlaka št. 8662 z Jesenic 
ob 6 30 in štev. 8661 iz 
Kranjske gore ob 8-45

turist, vlaka 
št. 8661 in 8662

Kranj — Tržič — - vsi vlaki

Novo mesto — Straža- 
Toplice

— — vsi vlaki

Ljubljana — Karlovac

1

vsi vlaki izvzemši št. 9232 
in 9231 iz Novega mesta 
na Trebnje ob 8'35 in 

obratno ob 6'50

mešana vlaka 
št. 9231 in 9232

Ljubljana — Vrhnika — — vsi vlaki
Ljubljana — Kamnik vsi vlaki izvzemši št. 8432 

in 8433 iz Ljubljane ob 
13 05 in iz Kamnika ob 

18-09

mešana vlaka 
št. 8432 in 8433

Grosuplje — Kočevje — vsi vlaki _
Trebnje — Št. Janž — — vsi vlaki
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pel, mu je dejal: »Ali ne znači udele. 
zevati se tujih zablod, če ti pomagam, 
da vztrajaš v njih? Navzlic temu sto* 
rim, kar želfš. Dovoli mi, da stavim 
en pogoj: da mi poveš, kje stanuješ in 
mi dovoliš, da se smem še naprej tru* 
diti, da te vrnem kreposti, 'katero 
vem„ da ljubiš.« Nato je peljal viteza 
k nekemu bankirju, ki mu je posodil 
sto pištol. Tiberge je bil precej pri 
denarjih: njegova prebenda je donašala 
tisoč cekinov na leto; toda, ker jo je 
tmel šele prvo leto v posesti, še ni bil 
ničesar dvignil od dohodkov. Zato je 
nd svojih bodočih prejemkov preskr* 
oel prijatelju to posojilo.

Tako se je modri Tiberge samega 
sebe oropal, da je omogočil vitezu ob* 

ržati ljubico. Res je pa, da si jf s 
em pridobil pravico, obiskovati ga in

Sovati mu, kolikor se mu je lju* 
i o. Pogosto ga je posečal. Često je 
1 a tudi Manon s svojim tako blagim 
razom navzoča. Tedaj je precej hu*

do zbolela. Tiberge se je naselil ob 
njeni postelji in se strastno prizade* 
val, da reši njeno dušo. Spoznal je, 
da ni bila razuzdane nravi in da je 
imela celo nekakšno versko podlago. 
Toda ozdravela je in pozabila na vse 
dobre sklepe.

Ko mu je vitez, ki je bil zelo 
srečen v igri, vrnil sto pištol, je bil 
Tiberge skoro nejevoljen. Zdelo se 
mu je namreč, da je to povračilo ne* 
koliko zmanjšalo pravico, brigati se 
za zaljubljenca. Da bi si opravičil ob* 
iške, je podvojil strogost svojih raz* 
govorov. Časih se je vitez dobrohotno 
ponorčeval iz njega celo v Manonini 
navzočnosti in ga vzpodbujal, naj ne 
bo vestnejši od velikega števila ško* 
fov ih drugih svečenikov, ki so prav 
dobro znali združiti ljubico z benefi* 
cijem. »Poglej.« je dejal nekega dne 
in mu pokazal 'Manonine oči, »in po* 
vej mi, če je sploh tolik greh, da bi 
ga tako lep razlog ne opravičil.«

(Konec prih.)

Državni uslužbenec je dolžan v 
svojem računu upoštevati vse ugodno* 
sti, ki mu jih iz kateregakoli naslova 
daje država na železnicah in drugih 
javnih prevoznih sredstvih (brezplačna 
vozovnica, vozovnica po znižani ceni). 
Event, izgovori, da se te ugodnosti ni 
poslužil ali da legitimacije ni prejel, 
se ne upoštevajo. Če pa državni 
uslužbenec potuje na stroške privatne 
stranke, se teh ugodnosti ne sme po* 
služiti, temveč mora vzeti celo karto 
in priložiti računu potrdilo železniške 
prometne blagajne o plačani voznini.

Člani družine državnega uslužben* 
ca. ki se selijo z njim ob premestitvi, 
reaktiviranju ali upokojitve, niso dolž* 
ni uporabiti železniške legitimacije. 
Državni uslužbenec vzame in zaraču* 
na za rodbinske člane, in to za ženo 
in nad 10 let stare otroke celo, za 
otroke med 4. in 10. letom pa polo* 
vično karto; za otroke izpod 4. leta se 
pa itak ne plača vožnja.

Pri tem naj še omenim, da drž. 
uslužbenec ne sme prekiniti vož* 
nje zaradi odmora ali prenočevanja.

(Dalje prih.)

M. Vučetič, zemljiškoknjižni ravnatelj*staroupokojenec:

Radu Kopiču v spomin.
»Društvo državnih upokojencev 

in upokojenk za Slovenijo« v Maribo* 
ru je imelo v nedeljo dne 25. maja, 
svoj zadnji občni zbor. Na istem je 
imenovano društvo likvidiralo in se 
zedinilo z bratskim ljubljanskim dru* 
štvom. Drugi dan po tem, v ponede* 
Ijek dne 26. maja, je zadela kap tajni* 
ka imenovanega društva, g. Rada Ko* 
pica, ki je na posledicah štiri dni ke* 
sneje, v petek dne 30. maja umrl, star 
72 let. Dne 2. junija je bil pokojnik 
pokopan na pokopališču na Pobrežju 
prTMariboru. 1

Smrt Rada Kopiča je prišla čisto 
nepričakovano, dasi je poslednja tri 
leta že bolehal. Zato je vest o njegovi 
smrti bridko odjeknila v prsih premno* 
gih znancev in razen težko prizadete 
družine razžalostila veliko število nje* 
govih tovarišev, prijateljev, spoštova* 
teljev in še prav posebno njegove so* 
delavce iz vrst staroupokojencev.

'S svojim delom in širokogrudnim 
razumevanjem si je pokojnik kot taj* 
nik imenovanega društva stekel 'toliko 
zaslug za staroupokojence kakor red* 
ko kdo drugi. Kot tajnik društva upo* 
kojencev je delal vsak dan pozno v 
noč. Njegovi sodelavci so ga često še 
ob desetih zvečer našli pri poslu. Nje* 
gova agilnost, delavnost in volja so 
vsem staroupokojencem vlivale lepše 
nade za boljšo bodočnost, ker je bil 
pokojni Rado Kopič sam največji opti* 
mist.

Za svojo domovino Jugoslavijo je 
bilo njegovo delo prav tako dragoce*

Za vsako rok6 
primerno perö ?

Amerikan. nalivna peresa 
„EAGLE“ specialne tvrdke

LJUBLJANA 
Marijin trgÄ.P!üEIL©<§

no, kakor tudi za občo blaginjo. Kot 
slovenski učitelj je bil poln moči, volje 
in poleta in pri svojem delu pravi na*

rodni delavec najboljše vrste. Delo na 
narodnostnem polju je smatral pokoj* 
nik za naj večjo svetinjo in za svoj 
največji blagor. Njegovo življenje je 
bilo izpolnjeno z neprestanim delova* 
njem.

Pokojni se ni udejstvoval samo v 
poslednjih letih, ko je bil že upokojen, 
pri raznih društvih in pridobitnih 
ustanovah, kjer je kot intelektualec v 
raznih odborih mnogo koristil. Že od 
rane mladosti dalje je kot aktivni uči* 
telj zvesto in vestno izpolnjeval svojo 
dolžnost skozi 42 let, dokler ni bil 
upokojen. Njegova pretirana požrtvO* 
valnost ga je spravila v prerani grob. 
Pokojnik ni imel nikdar časa, da bi se 
odpočil, a kot staroupokojencu mu 
neznatna pokojnina ni mogla nuditi 
dovolj sredstev, da si poišče zdravil 
zoper bolezen, ki ga je uničevala. Re* 
vež je upal, da bo tudi to neprijetnost 
prebolel, kakor je premnoge druge, ki 
so ga zadele v življenju.

V tesnih razmerah je moral vzdr* 
ževati razen sebe še ženo in 4 nepre* 
skrbljene otroke. Navzlic neznatnim 
prejemkom majhne pokojnine, je Ko* 
pič odgajal svojih četvero, otrok v 
duhu največje poštenosti in domoljub* 
ja. Trudil se je, da jih sam nauči toč* 
nosti in tiste vernosti, katero je sam 
posvečal vsakemu poslu. Ves bolan je 
iskal zaslužka, samo da najde sred* 
štev za šolanje svojih otrok.

Rada Kopiča so celo za velike 
svetovne vojne dičile vse vrline ro* 
doljubja in hrabrosti, ter je bil zato 
kot dober Jugoslovan od avstrijske 
vlade zaprt v Nemškem Gradcu. Mo* 
glo bi se reči, da je bila v pokojniku 
zbrana silna energija, agilnost in ne* 
navadno dobra volja ter domoljubje.

Z Radom Kopičem je končano. 
Vrniti se ne more več. Staroupokojenci 
iskreno žalujejo za njim, tako kot je 
to on, ki je bil neutrudljiv delavec in 
borec za njihove pravice ter najboljši 
tovariš, tudi zaslužil.

Bodi mu lahka črna zemlja! Slava 
Radu Kopiču!

Vestnik.
Novi odbor Zveze državnih na* 

meščencev in upokojencev v Ljub* 
Ijani. Na seji novoizvoljenega odbora 
Zveze, ki se je vršila dne 27. junija, 
se je odbor konstituiral tako*le: za 
načelnika je bil izvoljen soglasno 
in med občim odobravanjem častni 
odbornik Zveze, višji davčni upravi* 
telj v pok., gospod Makso LiMeg,

za I. po d načelnika je bil prav 
tako soglasno izvoljen poverjenik 
UJU in referent prosvetnega oddelka 
kr. banske uprave g. Andrej Škulj, 
za II. po d n a č el ni ka pa g. profe* 
sor Slavko Raič. Za t a j n i k a je bil 
z, vzklikom izvoljen višji davčni kon* 
trolor g. Joža Bekš, za blagajni* 
k a pa sreski tajnik g. Ignacij Rus, za



Stran 4. »NAS GLAS« Štev. 19.

njuna namestnika šolski ravnatelj g. 
Anton Fakin, ozirom vodja zemlj. 
knjige g. Fran Petrovčič. — Na= 
čelstvo Zveze sestavljajo načelnik, 
oba podnačelnika, tajnik, blagajnik in 
urednika »Učiteljskega Tovariša« in 
»Našega Glasa«.

Važnlo opozorilo. Z današnjo šte* 
vilko stopamo v tretje četrtletje 1930. 
Vsem cenj. gg. naročnikom smo prilo* 
žili položnice in jih vljudno prosimo, 
da obnove ž njimi naročnino za na* 
prej in nam nakažejo morebitne za; 
ostanke. Položnico dobi vsak; kdor 
ima naročnino plačano že za naprej, 
naj jo pridrži ali uporabi za to, da 
pridobi ž njo novega naročnika ali 
prispevek za tiskovni sklad. Poleg na; 
slova smo danes označili vsem,, ki so 
z naročnino v izamudi, z rdečilom vso; 
to, ki je na naročnini do 30. junija 
t. 1. še na dolgu. Vse prizadete cenj. 
gg. naročnike najvljudneje prosimo 
da nam te zaostanke nakažejo čim; 
prej, če le mogoče v celoti ali vsaj 
deloma, ostanek pa drugi mesec, da 
dolg ne bo vedno večji. Ponovno pa 
prosimo vse gg. naročnike, naj agitk 
rajo med tovariši za list in mu prido; 
bivajo novih naročnikov. Z ustno agk 
tacijo se doseže največ. Kdor pa iz 
kateregakoli vzroka lista ne bi hotel 
še nadalje obdržati, naj ga vrne; pri 
tem pa naj ne pozabi nakazati nam 
morebitnega zaostanka na že zapadli 
naročnini. Zaostanek je označen poleg 
naslova in opozarjamo, da bomo te 
zaostanke brezpogojno izterjali: Cia; 
ra pacta, boni amici. — Uprava.

Dom upokojenih častnikov in v*» 
jaških uradnikov. »Udruženje upoko; 
jenih častnikov in vojaških uradni; 
kov«, je sklenilo, da zgradi svoj' dom 
v Beogradu. Da zbere potrebno glav; 
nico za zgradbo doma, se je odbor 
navedenega udruženja obrnil na vse 
komande, štabe in vojaška oblastva 
v državi, kakor tudi na poedine osebe 
za prostovoljne prispevke v korist 
stavbi tega doma.

Zgradba stanovanjske) hiše H ra* 
nilnega in posojilnega konzrarci&a v 
Ljubljani. Na seji ljubljanskega ob; 
činskega sveta dne 13. junija je bil 
sprejet sklep, da občina prevzame

jamstvo za posojilo v znesku 3 mili; 
jonov dinarjev »Hranilnemu in poso; 
jilnemu konzorciju« za zgraditev sta; 
novanjske hiše. Na parceli v Gajevi 
ulici, katero je, kakor znano, po pri; 
zadevanju naše Zveze pridobil imeno; 
vani konzorcij od mestne občine za 
zelo nizko ceno pod pogojem, da se 
na tem stavbišču sezida »Uradniški 
dom«, namerava namreč konzorcij 
zgraditi stanovanjsko hišo s poslov; 
nimi lokali. Hranilni in posojilni kon= 
zorcij, ki šteje 954 zadružnikov, je 
namreč zaprosil mestno občino, naj 
prevzame jamstvo za gradbeno poso; 
jilo, kar mu je bilo tudi dovoljeno s 
pogojem, da se posojilo vknjiži v zem; 
Ijiški knjigi in ob običajnih jamstve; 
nih obvezah. ;

Značilno. Na občnem zboru Dru; 
štva hišnih posestnikov v Ljubljani je 
poudarjal društveni predsednik, da 
šteje društvo sedaj okoli 2000 članov. 
»Službeni list dravske banovine« pa 
priobčuje razglas, da je smatrati »Dru; 
štvo stanovanjskih najemnikov v 
Ljubljani« za razpuščeno, ker nima 
članov in že več let ne deluje. Človek 
bi skoro mislil, da so razmere za sta; 
novanjske najemnike v Ljubljani tako 
silno ugodne, da najemniki sploh ne 
potrebujejo niti organizacije, niti po; 
sebne zaščite. Je pa ta fakt spet do; 
kaz, da le organizacija more nuditi 
svojim članom 'koristi in da se vsem 
stanovom godi tako, kakor po svojem 
smislu za organizirano samopomoč to 
zaslužijo.

»Društvo orožniških upokojencev 
za Slovenijo v Ljubljani« je imelo dne 
15. junija 1930. v Ljubljani svoj redni 
letni občni zbor. na katerem so bili 
zastopani skoraj vsi večji okraji drav; 
ske banovine. Društvo si je izvolilo 
naslednji odbor: Predsednik Ivan 
Lipoglavšek, podpredsednik V. 
Križaj, tajnik in blagajnik Fr. 
Klemenc, na’mestnika Josip Cegnar in 
Josip Lovša, odborniki: < Globočnik, 
Živic, Jakopič, Kreč, Tschurwald in 
Bratina ter njih namestniki: Svetič, 
Černigoj, Horvat in Mikuž. Preglede; 
valca računov: Križaj in Globočnik.

Društvo državnih nameščencev in 
upokojencev v Ptuju naznanja svojim

članom sledeče: Držayni nameščenci 
uživajo pri »Petoviji« za vse regulerne 
predmete slej ko prej 10% popust. Za 
neregulerne predmete, ki jih tovarna 
prodaja po lastni nabavni ceni in se 
prodajajo pod tržno ceno, ni popusta. 
To so navadno čevlji z malimi napa; 
kami, ki jih lajik težko opazi. Vse 
predmete, za katere ni popusta, je 
spoznati na tem, da ima cena koneč; 
no številko »7« ali »9«. ,

Uporaba bivšega oblastnega dvor* 
ca v Mariboru. V zadnjem času se je 
pojavil načrt, naj bi se poslopje biv; 
šega oblastnega odbora mariborske 
oFdasti uporabilo za nastanitev dru; 
štev in ustanov socialno;dobrodelnega 
značaja. V poslopju bi imela svoj se; 
dež vsa dobrodelna društva in držav; 
ne, oziroma mestne socialno;zaščitne 
ustanove. V tem dobrodelnem domu 
naj bi se nastanila tudi mladinska 
posvetovalnica in ortopedska telo; 
vadnica za pohabljeno mladino. V 
istem poslopju naj bi se nastanil tudi 
antituberkulozni dispanzer, kjer bi 
bilo središče protituberkuloznega de; 
lovanja.

Nova ljubljanska carinarnica. Mi;
nuli mesec je podpisal finančni mini; 
ster odlok, s katerim odobrava zgra; 
ditev poslopja za ljubljansko carmar; 
nico. S poslopjem bo združeno potreb; 
no skladišče in približno 40 ali morda 
celö še več družinskih stanovanj za 
carinske uslužbence. Obenem se bo 
tlakovala Vilharjeva in Dovozna ce; 
sta ter ostale ceste, ki vodijo do nove 
carinarnice. Stroški za vsa dela bodo 
znašali približno 25 milijonov dinar; 
jev in bo ljubljanska mestna občina 
najela pri Državni hipotekarni banki 
posojilo v znesku 16 milijonov dinar; 
jev na račun kaldrminskega sklada 
Z novo zgradbo se bo poslovanje ca« 
rinarnice znatno olajšalo, obenem bo 
pa tudi precej storjeno za omiljenje 
stanovanjske bede v Ljubljani.

t Fran Gabrovšek.
Spet je posegla smrt s svojo ko; 

ščeno roko v vrste državnega uradni; 
štva in zahtevala žrtev baš izmed red; 
kih delavcev na stanovskem in organi;

zatoričnem polju. Dne 10. pr. m. je 
umrl v Hotedršici po dolgotrajni bo; 
lezni računski inspektor pri ljubi j an; 
ski finančni direkciji, Fran Gabrov; 
šek. Pokojnik se je rodil leta 1893. v 
Idriji, dovršil tam realko in leta 1912. 
stopil v računsko službo pri kranj; 
skem deželnem odboru, odkoder je 
pozneje prišel k finančni delegaciji. 
Precej od početka je kazal mnogo srni; 
sla za stanovsko organizacijo, bil' od; 
bornik v svojem strokovnem društvu 
in Sploh vnet in idealen organizator. 
Mnogo je dopisoval našemu glasilu, 
prispeval članke obče stanovske vse; 
bine, v prejšnjih letih tudi ostre pole; 
mike in informativne sestavke, uve; 
Ijavlja! se je pa tudi pod črto. Napi; 
sat je — vse pod psevdonimom — 
nekaj krajših črtic, ki so kazale zdrav 
in razvoja zmožen talent,, katerega 
mu pa ni bilo mogoče razviti. V teh 
čuvstvenih skicah se je razkrila vsa 
njegova notranjost: nežna dobrota in 
ljubezen do vsega ustvarjenega, ob; 
enem pa bolestna trpkost, posledica 
zavratne bolezni — sušice, ki ga je 
uničevala vsa leta in ga končno tudi 
zlomila. S Franom Gabrovškom so iz; 
gubili finančni računski uradniki vrle; 
ga tovariša ter neutrudnega sodelavca, 
»Naš Glas« pa zvestega, vselej na delo 
pripravljenega temperamentnega so; 
trudnika. Naj mu bo po mukah intrp; 
ljenja polnem življenju pokoj lahek!

Razno.
Zračni promet BeogracLPodgori; 

ca. Dne 5. maja t. 1. je bil otvor j en 
letalski promet na progi Beograd; 
Podgorica. Prvo letalo je odplulo iz 
Zemuna ob 7. zjutraj in dospelo v Sa; 
rajevo ob 9. uri, nakar je nadaljevalo 
pot v Podgorico, kamor je prispelo 
ob 11. uri. Odslej se bo na tej progi 
vršil reden dnevni promet.

DROBTINE.
Pomni, da moraš pustiti vodo v vo; 

dovodu najprvo odteči in jo potem šele 
naliti v posodo kot pitno vodo; voda 
v cevi je topla in vsebuje kovinske že; 
Jezne ali pa celo svinčene delce.

(Iz »Zdravja« Ljubljana).

Krojaški atešje

FRAN IGLIČ, LJUBLJANA
Pražakova ulica.

Izdeluje se za dame in gospode po najnovejših krojih. — Lastna 
zaloga modnega blaga. — Uradnikom znaten popust ali na obroke.

Veletrgovina

Prva jugoslovanska tovarna dežnikov
JOSIP VIDMAR

LJUBLJANA
PRED ŠKOFIJO ŠTEV. 19

Solidnost v kvaliteti 
in ceni. — Točnost in 
natančnost v izvrše­
vanju naročil!

EN GROS! 

EN DETAIL!
■bbsbsbhbhbbbbbdhbbhbssb

Ustanovljena 1. 1882.

A. ŠARABON
V LJUBLJANI

priporoča špecerijsko blago, raznovrstno žganje, moko in 
deželne pridelke. -------- Raznovrstno rudninsko vodo.

Inserirajte v „NAŠEM GLASU“!
---------------------ISSHSEKE22ri

Modno blago, perilo in po­
trebščine za šivilje in kro­

jače priporoča tvrdka

A. PERSCHE
LJUBLJANA, Pred škofijo 21.

Popravila se izvršujejo točno in soldnoi

Najboljši
šivalni slrcji in 
kolesa znamke 

GRUZNERinADLER
ter švicarski ple 
tilni stroji,Dubicd1 
za rodbino, obrt 

in industrijo

Josipa 
Petelinca

LJUBLJENJ, bliza Prešernovega spomenika. Telefon 2913. 
Pank v vezenju brezplačen. Večlelna garancijo.
Delavnica za popravila.

L. Mikuš
jjiibüana, testni trs IS

I

MANUFAKTURNA TRGOVINA

FABIANI & JURJOVEC
LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5
Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za 
gospode in dame. Belo blago za različno perilo v 
poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog. 
(Pliš, tapestri itd.) — Puh, perje, kapok. volna, žima 
vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških 
in čeških tovarn. Gg. uradnikom proti takojšnjemu 

plačilu 10°/o popusta.

asm
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PisiM stroj „ir modela D
najmodernejše konstrukcije

THE REJC Co.
Lj n Uljana, Gradišče 10

Telefonska štev 2412

G:-: — . "T. ' .
priporoča svojo zalogo

Štev. pošt. hran. 11.165

Vzajemna posojilnica v Ljubljani
r. z. z o. z.

Miklošičeva cesta 7

v lastni palači, dovoljuje pod ugodnimi pogoji vsako­
vrstne kredite in posojila državnim uslužbencem 
proti poroštvu, zaznambi na prejemke, zastavi življen- 
skih polic in vrednostnih listin ter vknjižbi na posestva. 
Odplačilo v mesečnih obrokih. Uradne ure od 8.—2.

C. J. HAMANN
UiibliBfta

Mam midi n also ii d ii vi sr nakypa parila,
opreme neveff la novorojenčkov» perja» modnih 
potrebščin - Predtiskariia modernih ročnih dal-

Izdaja Zveza drž. nameščencev in upokojencev v Ljubljani. Zanjo odgovarja M. Lilleg. Odgovorni urednik dr. Karl Dobida. — Za Učiteljsko tiskarno odgovarja France Štrukelj. Vsi v Ljubljani


